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Posuzovaná diplomová práce je zajímavým příspěvkem k tématu zájmového vzdělávání, resp. výchovně-
vzdělávací práce s dětmi  a mládeží ve volném čase. Zaměřuje se na představení pedagogické činnosti Sboru 
dobrovolných hasičů a představuje řadu informací širší ani odborné pedagogické veřejnosti ne zcela 
známých. Na práci je cenné to, že autorka vhodně propojuje svůj vhled do tématiky (sama se do činnosti 
Sboru dobrovolných hasičů zapojuje) s teoretickým nadhledem, který získala v průběhu svého studia.   

Práce je standardní svým rozsahem i formálním zpracováním; pečlivost technického zpracování však 
vykazuje určité rezervy (formátování některých odstavců, čísla stran v obsahu apod.). Čerpá z celkem 41 
zdrojů, z nichž velkou část tvoří primární prameny (výroční zprávy SH ČMS); důležitým zdrojem, o nějž se 
autorka opírala, byly rovněž rozhovory s příslušnými činovníky zkoumané organizace.  

V úvodu práce diplomandka uvádí, že jejím cílem je: „…ukázat vliv hasičských sdružení na výchovu 
mladých lidí a přiblížit metody práce s mládeží, které sdružení dobrovolných hasičů používá.“ Dílčím cílem 
je také srovnání práce SDH a organizace Junák a naznačení možností spolupráce s jinými organizacemi 
věnujícími se práci s dětmi a mládeží.  

Práce je členěna do šesti kapitol věnovaných jednotlivým aspektům tématu. Nejprve představuje 
historická východiska a vývoj fungování SDH. Druhá kapitola zasazuje fungování SDH do kontextu celku 
SH ČMS. Třetí kapitola je věnována materiálnímu a finančnímu zabezpečení činnosti mladých hasičů. 
Úvodní kapitoly považuji za důležité pro pochopení kontextu pedagogické činnosti, jíž jsou věnovány  
nejpodstatnější (a z hlediska celku práce také nejdelší) kapitoly čtvrtá (představující vzdělávací systém SH 
ČMS) a pátá (věnovaná požadavkům kladeným na kvalifikaci a osobnostní předpoklady vedoucího kolektivu 
mladých hasičů). V závěrečné kapitole se autorka zamýšlí nad možnostmi spolupráce SDH s dalšími 
organizacemi věnujícím se práci s dětmi a mládeží ve volném čase, přičemž argumentuje z hlediska 
spolupráce zájmových sdružení v rámci jedné obce. 

Jako vedoucí práce kladně hodnotím zejména: 

 skutečnost, že zaujetí pro práci diplomandce nebrání v kritickém nadhledu a vede spíše k hlubšímu studiu 
a promýšlení zvoleného tématu; autorka dokázala zúročit zaujetí pro téma dané její osobní angažovanosti 
při opatřování ne vždy snadno dostupných informací, které byly pro zpracování práce použity; 

 schopnost utřídit prezentované informace a propojit je s určitým teoretickým nadhledem, propojit vlastní 
zkušenost se zobecňujícím pohledem získaným ze studovaných materiálů. 

Na práci je cenné to, že vychází z perspektivy práce s dětmi a mládeží v prostředí venkova (i když se 
pouze na venkov neomezuje), práci s dětmi a mládeží vidí v širších souvislostech života obce (nikoli v úzké 
perspektivě jedné organizace). Práce přináší řadu informací, které dosud nebyly publikovány a vytváří určitý 
odrazový můstek pro další autory, kteří by se chtěli pedagogickou činností SDH dále zabývat. Slabiny práce 
vidím v tom, že některé pasáže jsou až příliš popisné, autorka se mohla častěji pustit do samostatných úvah 
(např. zhodnocení aktuálních trendů apod.). 

Domnívám se, že předložená diplomová práce splňuje stanovené požadavky, proto ji doporučuji k obhajobě. 
Práci hodnotím jako zdařilou a v závislosti na průběhu obhajoby ji navrhuji hodnotit stupněm „výborně“ až 
„velmi dobře“.  
 

V Českých Budějovicích, 15. května 2011. 
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